

# МОЛОДОЙ СТРОИТЕЛЬ

# СИБИРИ

ОРГАН ПАРТБЮРО, РЕКТОРАТА, ПРОФКОМОВ  
И КОМИТЕТА ВЛКСМ КРАСНОЯРСКОГО  
ИНЖЕНЕРНО-СТРОИТЕЛЬНОГО ИНСТИТУТА

ГОД ВЫПУСКА 1986

№ 37 (76)

11 декабря 1987 г.

ЦЕНА 1 КОП.

ВУЗ: ГРАНИ ПЕРЕСТРОЙКИ

КОНКУРС

## По пути преобразований

Год назад коммунисты института утвердили программу совершенствования учебного процесса. Что удалось сделать за год? Как идет перестройка на кафедрах? Какие проблемы стоят перед коллективом вуза сегодня? На эти вопросы отвечает проректор по учебной работе Виктор Дмитриевич Надежков:

Деятельность всех подразделений и общественных организаций сейчас направлена на реализацию главной задачи перестройки высшего образования в стране — коренное улучшение качества подготовки и использования специалистов, выпускаемых институтом. Эта работа проводится в соответствии с планом, одобренным и принятым в коллективе. План базируется на тесном взаимодействии учебно-воспитательного процесса, науки и производства в подготовке высококвалифицированных инженерных кадров и архитекторов, прежде всего для нашего региона. Для укрепления творческих связей с предприятиями, организации части учебного процесса на производстве, совершенствования практической подготовки институтом создано пять филиалов кафедр:

— кафедры «Строительные конструкции» при главном в стране по строительству в Сибири и на Крайнем Севере проектно научно-исследовательском институте «Красноярскпромстройиниипроект»;

— кафедры «Производство железобетонных конструкций» при передовом в отрасли Красноярском комбинате металлических и железобетонных конструкций;

— кафедры «Градостроительство» при ведущем в городе проектно институте по

жилищному и социально-культурному строительству — Красноярскгражданпроект;

— кафедры «Автомобильные дороги» при объединении «Красноярскавтодор»;

— кафедры «Теплогазоснабжение и вентиляция» при филиале Всесоюзного теплотехнического института.

В филиалах кафедр проводятся занятия со студентами с использованием нередко более современного, чем в институте, оборудования в условиях реального производства. Читаются лекции, проводятся лабораторные и практические занятия, организуется и проводится исследовательская работа. В курсовом и дипломном проектировании решаются проблемы конкретного производства.

Институтом заключаются договоры с предприятиями и организациями о целевой подготовке специалистов с их специализацией по отдельным направлениям будущей производственной деятельности. В частности, по специальности ПГС предусмотрены специализации: системы автоматизированного проектирования, экономика, организация и управление в строительстве, реконструкция и ремонт зданий и сооружений, металлические конструкции и др. Некоторые дисциплины специализаций читают преподаватели уже с III курса. Очень важно студентам своевременно определиться с выбором специализации с учетом своих интересов и потребностей производства.

Важное место в повышении качества подготовки специалистов занимает и совершенствование форм и методов обучения. Центр тяжести в обучении должен переноситься с экстенсивных, описательных форм на

интенсивные, индивидуализированные виды учебной работы: внедрение проблемного обучения, деловых игр, предметный метод обучения, использование технических средств, увеличение доли самостоятельной работы студентов с участием преподавателя, внедрение учебно-исследовательской работы. Значительным фактором, интенсифицирующим учебный процесс, повышающим академическую активность и познавательный интерес студентов является внедрение вычислительной техники и создание на ее базе автоматизированных обучающих систем. Наиболее успешно работа по внедрению новых форм и методов обучения вычислительной техники, проводятся на кафедрах строительной механики, автоматизированных систем управления и автоматизации, строительных конструкций, геодезии.

Имеющийся в институте парк микро-ЭВМ/ДВК-3, Электроника ДЗ-28 и Искра-1256 позволяет обеспечить работу каждого студента с ЭВМ 30—35 часов в год. Задача сейчас заключается в том, чтобы создать необходимое программное обеспечение, подготовку соответствующего методического материала — именно над этим должны работать сейчас кафедры, работать преподаватели, идти также по пути создания автоматизированных обучающих систем на базе микро-ЭВМ.

Важным фактором в повышении качества подготовки специалистов является совершенствование организационно-экономической подготовки. Многие предстоит сделать в этом плане экономики и организации строительства, но успешное решение задачи доб-

ротной экономической подготовки может быть достигнуто при непрерывной организации экономического образования в течении всех 5 лет обучения в институте. Этого можно достичь, как это и предусматривается нашим планом, при внедрении экономических категорий во все изучаемые дисциплины, в лекционных курсах на практических занятиях, при выполнении расчетно-графических работ, курсовых и дипломных проектов. Нужно учить студента мыслить экономическими категориями, учить анализировать, сопоставлять, считать, что лучше, что выгоднее, что эффективнее, с этих позиций необходимо пересмотреть рабочие программы дисциплин, методические разработки, курсы лекций, планы повышения квалификации преподавателей и т. д.

Большие резервы в повышении качества подготовки специалистов заложены во внедрении и развитии студенческого самоуправления. Права студенческих органов существенно расширены во всех сферах жизни вуза. Здесь инициатива за комитетом ВЛКСМ, студенческим профкомом, другими студенческими формированиями. Пока же студенты робко используют свои права и возможности.

Нам предстоит проделать большую работу по реализации наших планов непрерывной мировоззренческой подготовки, гуманизации образования в нашем вузе, совершенствованию экологической подготовки.

Успешное решение задачи перестройки высшего образования, повышение качества подготовки специалистов зависит от осознания ее важности и необходимости решения как преподавателями, так и студентами, от активного и заинтересованного участия в этой работе каждого из нас.

## ЧЬЕ ОБЩЕЖИТИЕ БУДЕТ ЛУЧШЕ?

Близится всеми любимым праздник — Новый год. Так уж повелось, что к празднику стремятся доделать то, что не успели. Проводят генеральную уборку, шьют новогодние костюмы, украшают свое жилище, чтобы встретить праздник с легким сердцем, в приподнятом настроении.

Именно поэтому решено провести в канун Нового года ставший уже традиционным смотр-конкурс на лучшее общежитие КИСИ. Каждому из вас предлагаем стать участником предновогодней суеты, хлопот и забот о своем втором доме. Итак, какое же общежитие из трех станет лучшим? Кто станет обладателем Почетной грамоты и солидной денежной премии в 350 рублей? Причем общежитие, занявшее 2 место, получит премию в 200 рублей. Так что помимо морального удовлетворения от праздничного вида преобразившихся этажей и комнат, что, несомненно, самое главное, будут и материальные поощрения. А именно: лучшие этажи, занявшие I места, будут награждены Почетной грамотой института и денежной премией в 60 рублей, за 2 место — Почетная грамота и премия в 40 рублей, за 3 место — премия в 25 рублей. При чем распределение премий осуществляется совет этажа. Да, мы еще забыли упомянуть о том, что студенческие советы лучших общежитий будут сами распределять персональное назначение денежных премий жильцам, от лично потрудившимся в своих общежитиях.

Самой лучшей комнате общежития будет вручена премия в 40 рублей, за второе место — 20 рублей, за третье — 15 рублей.

(Окончание на 2-й стр.)

СОЦСОРЕВНОВАНИЕ. ЗАВЕРШАЮЩИЙ ЭТАП

## Как достичь объективности?

Работа по проведению социалистического соревнования между коллективами института близится к завершению. Комиссия по организации соревнования, факультеты и кафедры приступили к подведению итогов.

В этом году, в отличие от предыдущего, результаты деятельности подразделений будут в основном определяться по итогам проведенных смотров-конкурсов. В положение о социальном соревновании института включены 16 конкурсов, которые уже проведены, уточняются их результаты, и информация об этом будет вывешена для ознакомления всех преподавателей и сотрудников института.

Опыта в организации таких многочисленных и разных по содержанию конкурсов в институте еще не было. Проведение их на серьезном уровне требовало должной подготовки по разработке положений и их широкого обсуждения в коллективах. Времени для организации

конкурсов было достаточно, а вот качество их проведения пострадало из-за отсутствия в большинстве случаев положений, по которым объективно можно было оценить достижения кафедр, факультетов.

Критиковать и указывать на недостатки оказалось гораздо легче, чем выполнить конкретную работу, не формально, а творчески, чтобы результаты конкурсов выявили действительную картину достигнутых в подразделениях результатов.

Следует отметить, что и в этом году профсоюзные организации, руководство факультетов и некоторых кафедр не проявили заметной активности и творчества по организации соревнований в своих подразделениях, по-прежнему ждали «указания» от комиссии института. Индивидуальные социалистические обязательства снова были приняты лишь на кафедрах дорожно-строительного факультета. Не ясно, как будут выявлять побе-

дителей соревнования. Среди профессорско-преподавательского состава в этом году. Вероятно, по-прежнему, без широкого обсуждения в коллективах, на других факультетах.

Необходимо отметить и негативные факты в подготовке архитектурного факультета к конкурсам. По вине профсоюзной организации и администрации факультет не принял участие в смотре-конкурсе по НИРС.

Как объяснить это студентам, которые активно занимались научной работой на факультете и заслуживают поощрения?

Недостатки в организации соревнования в подразделениях выявляются, как правило, при подведении итогов. И вот на этом этапе некоторые организаторы соревнования высказывают в адрес комиссии института претензии в необъективности подведения итогов, несовершенстве положения и др., вместо того, чтобы критически оценить свою работу за весь период.

При подведении итогов соревнования в прошлом году, на наш взгляд, была допущена следующая ошибка: проффорги и ответственные за проведение соревнования факультеты готовили только данные и передавали их в комиссию института. Подсчет же баллов и распределение мест осуществляла специальная группа. При такой организации проффорги и зав. кафедрами, как выяснилось, слабо ориентировались в положении о соревновании, по которому подводились итоги. И к тому же подсчет баллов был не так прост.

В этом году каждая кафедра и факультет будут подводить итоги самостоятельно и сдавать их в комиссию, института до 25 декабря. Подразделения, не подавшие сведения к указанному сроку, при подведении итогов не будут рассматриваться.

С 26 декабря по 5 января кафедрами и факультетами проводится взаимная проверка

данных по предложенной комиссией схеме. В это же время службами и отделами будут уточняться сведения, поступившие с кафедр и факультетов.

Взаимопроверка кафедр и факультетов и самостоятельный подсчет баллов позволит ответственным по соревнованию и руководителям лучше изучить положение о соревновании, выявить недостатки, уточнить некоторые показатели и, наконец, более объективно подвести итоги, после чего комиссия уточняет распределение мест по кафедрам и факультетам и готовит материалы на расширенное заседание партбюро, профкома и администрации института для их утверждения.

В каждом подразделении необходимо широко обсудив достигнутые результаты и допущенные просчеты, выявить лучшие коллективы, объективно оценить вклад каждого сотрудника.

Принять не формальные, а конкретные, напряженные, с учетом плановых заданий, социалистические обязательства.

В. А. ЯРОВ,  
проректор по научной работе.

